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Ata da 28a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelhakideos/836900253864722 

Aos 08 (oito) dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte (2021), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa — Presidente, Hernesto Silva 
Vasques — 10 Secretário, Francisco de Assis Borges Landim — 20
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan 
Landim, Macielle Dantas Brandão Macklot Marley Macedo Ribeiro de 
Oliveira e Vaneuson Pereira Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais, 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a reunião com a concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO ADMINISTRATIVO N.0 002/2021-3C/MV - 
PCG N.° 12810/2018-3 (EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2015), 
RESPONSÁVEL: TARDINY PINHEIRO ROBERTO; Matéria encaminhada 
para a Comissão de Finanças e Orçamento. PROCESSO LEGISLATIVO No 
028/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 08 DE SETEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A TRANSPARÊNCIA DE INFORMACõES DE OBRAS E 
SERVIÇOS DE REFORMAS EM UNIDADES ESCOLARES DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
No 029/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 08 DE SETEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE 0 PROGRAMA DE ACI5ES PREVENTIVAS 
DEPRESSÃO E AO SUICÍDIO ENTRE CRIANÇAS E ADOLESCENTES NA 
REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICIPIO DE MISSÃO VELH 
ESTADO DO CEARA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCES 
LEGISLATIVO No 030/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARD 
HONORATO PAULO, DATADO DE 08 DE SETEMBRO DO ANO 
ANDANTE, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE D 
INSERCÃO DE INTÉRPRETE DA LINGUA BRASILEIRA DE SINAIS 

PROCESSO LEGISLATIVO 
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LIBRA EM TODOS OS EVENTOS PÚBLICOS OFICIAIS, PRESENCIAIS 
OU VIRTUAIS, REALIZADOS PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MISSA-0 VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". 
Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição e Justiça. 

Vera Macielle Macficlo-MDB: Oficio 
direcionado ao 100 Distrito Operacional da SOP, pedindo urgentes medidas na 
realização da sinalização viária (horizontal e vertical) na rodovia asfáltica que 
ligam a CE-293 ao Distrito de Missão Nova. Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
Oficio direcionado a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção 
no leito carrogável da estrada rural que liga o Povoado da Santa Tereza até a 
confluência CE-292. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios 
direcionados ao Chefe do Poder Executivo solicitando informações e serviços 
conforme redação dos expedientes apresentados: Cumprimento das Leis No 
401/2017 e 431/2018; Informação sobre a distribuição de kits com produtos 
da merenda escolar; Recuperação da iluminação pública nas ruas do Bairro 
Novo Milênio e no Distrito de Jamacaru como também a reparo na 
pavimentação da referida localidade; Construção de UBS na comunidade rural 
da Vila Estrema; Reposição das percas salariais dos servidores do nosso 
Município; Relação dos restos a pagar por cada Secretaria Municipal até a data 
de 31 de agosto do ano em curso; Relatório da divida ativa entre o Município e 
a União, no tocante ao PASEP, FGTS e INSS. Oficio para a Secretaria Municipal 
de Trabalho e Assistência Social pedindo informações sobre o funcionamento 
da cozinha comunitária como também distribuição de cestas básicas e kits 
com produtos de higiene básica para pessoas em vulnerabilidade social. Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando urgentes providências 
quanto a apreensão de animais soltos nas ruas e avenidas da nossa cidade. 
Oficio para o órgão estadual de transito: Detran/Ce pedindo a inclusão do 
nosso Município no Programa CNH Popular. REQUERIMENTOS VERBAIS 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofícios direcionados a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção corretiva na 
iluminação pública de ruas e avenidas da nossa cidade bem como na zona 
rural e, Serviço de umedecimento na pavimentação da Rua Francisco Ney 
Esmeraldo no Bairro Frei Dam& objetivando diminuir a constante poe 
causada pelo trafego de veículos pesados; Oficio para o 100 Dist 
operacional da SOP, na cidade do Crato(CE) solicitando urgência na realizag 
de serviço de tapa buracos na CE-153 nos trechos compreendidos entre a 
sede da cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru como também a 
Vila da Cachoeira; Oficio com teor de boas vindas ao novo comandante do 
destacamento policial militar em nosso Município, Subtenente Everardo,ii uz 
 tor 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
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Landim. Ver. Marley Macedo-PDT: Oficio de pesar endereçado aos 
familiares da Sra. Benedita Batista falecida hoje em nossa cidade; Oficio 
direcionado ao Gabinete do Deputado Federal Célio Studart-PV solicitando 
empenho no sentido de direcionar emenda parlamentar para a área da saúde 
pública do nosso Município; Oficio para a Paroquia de São José, parabenizando 
o 500 (quinquagésimo) aniversário de fundação do movimento catequético 
DC em nosso Município; Oficio destinado a SEINFRA pedindo a realização de 
serviço na passagem sobre a antiga via férrea que liga a Av. Luiz Maia com a 
E.E.F.M Jean Piaget; Oficio para o Secretário de Meio Ambiente solicitando 
ações continuadas quanto a arborização urbana em nossa cidade, atuando 
principalmente nas ruas e avenidas como também nos diversos espaços 
públicos. Ver. José Levi Almeida Macfido-PDT: Ofícios destinados a 
SEINFRA solicitando a retirada de entulho na Rua São José, tendo como ponto 
de referencia a Igreja Evangélica Assembleia de Deus como também o reparo 
na iluminação pública na Rua Raimundo Fideles Basilio, nos Sítios: Chiqueiro 
das Cabras, Barreiras e Riacho das Palmeiras. Vera Macielle Macfido: Oficio 
para a Secretaria Municipal de Saúde sugerindo a aquisição de tablet para os 
agentes comunitários de saúde usar como ferramenta de trabalho. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de manutenção na iluminação pública das seguintes 
localidades: Sítios Manga, Areias, Retiro e Poções; Oficio endereçado a 
Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a perfuração de pogo profundo 
na comunidade rural do Sitio Manga. Ver. Enoque Leite: Oficio destinado ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal pedindo urgência quanto a um veiculo de 
apoio a saúde da população do Sitio Banco de Areias e da Vila do Aleixo. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios para o Chefe do Poder Executivo e 
Secretarias do Município pedindo a realização de serviços e informações, a 
saber: Oficio solicitando pavimentação em pedra tosca em várias ruas do 
Bairro Novo Milênio; Informação sobre crédito existente para aquisição de 
produtos provenientes da agricultura familiar; Apreensão de animais soltos em 
ruas e avenidas da nossa cidade; Providências quanto ao atendimento de 
pacientes portadores do TEA no CAPS devido à fila existente há 06 (seis) 
meses como também a ampliação do referido atendimento; Recuperação o 
leito carrogável dos acessos aos Sítios Malhada da Areia, Aroeiras e Carnall 
Reposição de lâmpadas queimadas na comunidade do Sítio Pintado H e 
Loteamento Granville; Realização de coleta do lixo nos Sítios Riachão e Ming 
zona rural do nosso Município; Equipe médica para atendimento no PSF do 
Sítio Pintado II. Ver. José Nairton Macfido Costa: Oficio destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando o envio de profissional odont. e 
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Aft. 

para atendimento na UBS do Distrito de Jamacaru; Oficio para a SEINFRA 
pedindo a realização de serviço de manutenção na iluminação pública no 
trecho compreendido entre a Praga José Macêdo Coelho e a Praga da 
Juventude, em construção. ORDEM DO DIA: Foram submetidos fa apreciação 
da Casa do Povo, todos os Requerimentos apresentados no Expediente 
Legislativo, os quais foram devidamente aprovados conforme consulta ao 
colegiado de lideres. PALAVRA FACULTADA: Ver. Marley Macado-PDT: 
Saudou a todos, o Parlamentar componente da Bancada do PDT na Câmara 
Municipal iniciou seu discurso apresentando votos de boas vindas aos Colegas 
Eduardo Honorato-PDT e Inacia Arrais-MDB pelo retorno as atividades 
legislativas para em seguida dizer que faz uso de uma gravata amarela na 
qual representa o seu apoio simbólico ao mês de combate e prevenção do 
suicídio, ou seja, um problema que envolve saúde pública conforme dissertado 
pelo Edil. Prosseguindo no seu tempo regimental, o jovem Parlamentar 
apresentou noticias favoráveis da Gestão atual, no tocante ao setor da 
assistência social falando sobre o cartão que disponibiliza a entrega de cestas 
básicas para pessoas em maior vulnerabilidade social exemplificando a classe 
dos motos taxistas e dos vendedores ambulantes e em breve espera que 
essas ações sejam estendidas para mais pessoas. Dando seguimento, o Edil 
também pontuou sobre a perspectiva da retomada das atividades esportivas, 
mais precisamente no Estádio Valdimiro Dantas, onde esta sendo realizado 
serviços básicos de limpeza e melhorias na infraestrutura e tudo que for de 
bom, avanço e renovação para Missão Velha(CE) são merecedores de 
reconhecimentos assim como as cobranças que continuarão sendo realizadas. 
Continuando, o Vereador Marley Macêdo-PDT enalteceu a atuação da Bancada 
na qual faz parte, pois sempre trás para os debates, assuntos inerentes ao 
que há de bom para o desenvolvimento do nosso Município. Para concluir, o 
Parlamentar também pontuou sobre a reforma de alguns prédios pertencentes 

municipalidade, exemplificando a pintura e a restruturação no Centro de 
Especialidades Odontológicas-CEO, pois a atual Gestão tem uma visão voltada 
para a importância da saúde bucal do nosso povo como também, conforme foi 
amplamente divulgado, o inicio de um projeto de arborização na nossa cidad 
no qual foi tema de Requerimento de sua autoria apresentado no Expedien 
Legislativo. Ver. Levi Macêdo-PDT: Saudou a todos, o Edil também f 
menção a volta das atividades da Vereadora Inácia Arrais-MDB bem como do 
Colega de Bancada Eduardo Honorato-PTD para em seguida falar sobre uma 
viagem até a capital do Estado onde esteve presente no gabinete politico do 
Deputado Federal André Figueiredo-PDT cujo objetivo foi angariar emendas 
para o nosso Município, conforme anunciado pelo Edil, em breve um cr 
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ask 

de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) será disponibilizado na conta da 
Prefeitura como também foi solicitado o empenho financeiro de R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais) para ser aplicado na área da saúde pública 
assim como a construção de um Centro de Especialidades Médicas para a 
Mulher. Prosseguindo no assunto o Vereador Levi Macêdo-PDT disse que o 
Parlamentar Federal também fez jus a promessa de uma verba destinada para 
a aquisição de um veiculo denominado castra móvel visando solucionar de 
uma vez por todas o problema dos animais soltos nas ruas e avenidas da 
nossa cidade e por ultimo, a perfuração de 10 (dez) poços profundos em 
diversos setores da zona rural visando tão somente sanar a sede das 
comunidades que enfrentam problemas com abastecimento d'água. Para 
concluir, o Edil tratou de falar a respeito de um assunto polémico, ou seja, a 
lotação dos educadores e em conversa com a atual Secretária de Educação 
obteve a resposta de que o quadro funcional segue rigorosamente a sequencia 
das ultimas regências de salas e conforme as ampliagôes de carga horária dos 
últimos 06 (seis) meses, a colocação será de acordo com o enunciado no 
edital dos concursos de 2008 (dois mil e oito) e 2015 (dois mil e quinze), ou 
seja, a vaga será ocupada aonde tiver carência em qualquer localidade do 
Município. Ver. Ver. George Fechine-PDT: Cumprimentou a todos, 
saudando em especial a Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva em virtude 
do seu retorno as atividades legislativas, em seguida, começou o seu discurso 
falando da viagem dos seus Colegas Vereadores: Francisco Rafael-PDT e Levi 
Macêdo-PDT em Fortaleza(CE) que juntos estiveram presentes no gabinete do 
Deputado Federal André Figueiredo-PDT cujo objetivo foi devidamente 
comentado pelo componente da Bancada Governista que trouxe com 
excepcionalidade a noticia sobre a possível implantação do VLT em nosso 
Município. Dando continuidade, o Edil disse também que a Unidade Básica de 
Saúde do Distrito do Quimami já estar disponibilizando atendimento 
odontológico, serviço este que não estava sendo executado na administração 
passada, pois deixou aquele PSF sem equipamentos e profissionais 
necessários como eram costumeira a apresentação de Requerimentos 
parte dos Parlamentares cobrando um odontólogo para atender naq 
populosa região e hoje o problema foi solucionado. Continuando nos assu 
inerentes a saúde pública, o Vereador George Fechine falou do caso de u 
paciente que estava precisando de tratamento no Estado de São Paulo, pois 
vinha batalhando há vários meses e nada conseguia, porém, em 15 (quinze) 
dias da Administração do Dr. Lorim-PDT, ela foi devidamente encaminhada 
para realizar o procedimento e isso, é a cara da nova Gestão, falar a verdade, 
nada de mentiras ou enganagões ressaltou o Parlamentar em seu discur e !ue 
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também enalteceu a parceria do Governo Municipal com o Governo Estadual 
na implantação de uma unidade do BPRAIO em nossa cidade, enfatizando 
essa importante ferramenta de combate preventivo a criminalidade que em 
breve vai ser implantado em nosso Município. Para concluir sua fala, o 
Pedetista George Fechine pontuou sobre as criticas proferidas contra a sua 
atuação como agente público, na sua retórica, Ele (Vereador) disse que exerce 
o 30 (terceiro) mandato sendo adquirido através da vontade popular, com 
bastante transparência e honestidade dedicado sempre a população de Missão 
Velha(CE) e não serão as criticas vindas de uma imprensa de quinta categoria 
que vai fazer calar sua voz e deixar de trazer as informações necessárias. Ver. 

011% Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Cumprimentou a todos, o Líder 
do PDT na Camara iniciou sua participação dissertando, por todo o seu tempo 
regimental, sobre a proveitosa reunião no gabinete politico do Deputado 
Federal André Figueiredo-PDT cujo objetivo maior foi apresentar projetos e 
angariar recursos para o desenvolvimento da nossa querida Missão Velha(CE) 
conforme discursado pelo Pedetista Rafael Moreira. Vera Macielle Macfido-
MDB: Saudou a todos, a Vereadora componente da Bancada oposicionista foi 
breve nas suas colocações, iniciando sua participação fazendo uma 
homenagem a dama da TV brasileira, a apresentadora Hebe Camargo para em 
seguida criticar a ausência da ambulância e a falta d'água no Distrito do 
Quimami e na consonância do seu discurso, a Edil concluiu negando a 
informação sobre o uso de equipamento próprio da servidora que utilizada os 
dados da folha de pagamento do Município. Ver. Hernesto Vasaues-MDB: 
Saudou a todos ao tempo que apresentou votos de boas vindas a Colega de 
Bancada Vereadora Inácia Arrais-MDB para em seguida justificar a solicitação 
de um Expediente de sua autoria, ou seja, a reforma da estrada rural que liga 
o povoado da Santa Teresa até a confluência com a CE-292, com a necessária 
adição de material de qualidade. Dando prosseguimento, o 10 Secretário da 
Mesa Diretora tratou de um assunto já falado anteriormente, no tocante a 
procedimentos cirúrgicos de várias crianças residentes na zona rural do nosso 
Município, no seu discurso, o Edil disse ter conversado com a Secretária d 
Saúde a fim de agilizar as cirurgias de adenoide e fimose, pois são menores e . 
idade e necessitam com urgência dos procedimentos referendados. Par: As \
concluir, o Vereador Hernesto Vasques disse que recebeu reclamações sobre a 

\. k não realização de exames básicos tipo hemograma e vai novamente conversar 
com a Secretária para tratar do assunto debatido. Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, o Mandatário do Legislativo 
Municipal fez uso do microfone para dar boas vindas aos Pares: Inácia Arrais-
MDB e Eduardo Honorato-PDT, para em seguida enaltecer a viagem 

011 
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Colegas Rafael Moreira e Levi Macêdo na qual estiveram angariando benefícios 
para a nossa cidade. Dando seguimento no assunto, o Petista José Nairton fez 
referencias ao Deputado Federal José Nobre Guimarães-PT, que através de 
convênios com os entes federativos nos presenteou com inúmeras obras, 
algumas ainda estão em fase de execução, dentre elas, a Praça da Juventude, 
porém, a ineficácia de alguns empreiteiros que participam dos processos 
licitatórios com a devida ausência de capacidade técnica ou financeira para 
concluir o empreendimento, causam atrasos, deixando as obras abandonadas. 
Prosseguindo, o Vereador Nairton Macêdo fez refecias à expansão do VLT para 
a nossa cidade, o Deputado Fernando Santana-PT vem encabeçando esse 
projeto junto ao Governo do Estado para o mais breve possível, Missão 
Velha(CE) ser beneficiada com mais esse meio de transporte como também a 
iluminação da estrada astáltica de acesso ao nosso cartão postal, a Cachoeira, 
que estar praticamente na etapa de conclusão do projeto. Para finalizar sua 
participação, o Presidente da Mesa pontuou sobre assuntos diversos, dentre 
eles a necessidade de manutenção na CE-153, no trecho compreendido entre 
a nossa cidade e o Distrito de Jamacaru, pois os buracos vêm aumentando a 
cada dia e consequentemente os riscos de acidentes também, em sequencia, 
cobrou um profissional odontológico para atender a população do Distrito 
acima mencionado bem como a substituição da iluminação pública localizada 
tendo como referencia a Fundição Linard indo até a Praga da Juventude em 
construção bem como a coleta regular do lixo nas localidades rurais dos Sítios 
Lagoa da Pedra e Velame. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Hernesto Silva Vasques — 10 Secretário, fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 08 de setembro de 2021. 

José Macedo Costa 
Presidente 

i/2-1172/A icJ 
Hernesto'Silva a ques 

10 Secretário 
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